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Mitglieder	-	Informationen		
 
September 2022  
 
Liebe	Mitglieder	des	BCV,	
wir	möchten	Sie	mir	der	Auflistung	unten	ausgewählter	Förderprogramme	(Auswahl)	unterstützen	und	Sie	
ermutigen,	davon	regen	Gebrauch	zu	machen.	Es	gibt	aktuell	zahlreiche	Fördermöglichkeiten,	für	die	auch	
unsere	Chöre	antragsberechtigt	sind	und	in	Frage	kommen.	Nutzen	Sie	diese	Angebote.	Alle	unterstützen	das	
Amateurmusizieren	und	das	ehrenamtliche	Engagement.	Bei	Fragen,	schreiben	Sie	uns	eine	Email	oder	rufen	
uns	an.	Wir	sind	im	Rahmen	unserer	Möglichkeiten	sehr	gerne	behilflich.		
	
Herzliche	Grüße	
Ihr	BCV	Präsidium	
	

Förderprogramme	Land	Brandenburg	
	
Förderprogramm	zur	Digitalisierung	(DIWA)		 	 Antragsfrist:	31.10.2022	
Link	zur	ausführlichen	Beschreibung:	https://mwfk.brandenburg.de/mwfk/de/kultur/kultur-und-
denkmalfoerderung/genrespezifische-kulturfoerderung/#	
Förderfähige	Maßnahmen:	
-	digitale	Strategien	und	Konzepte	
-	Entwicklung	und	Umsetzung	innovativer	digitaler	Pilotprojekte	
-	Qualifikation	und	Weiterbildung	(bezogen	auf	Digitalthemen)	
Projektdurchführungszeitraum:	ist	auf	das	Bewilligungsjahr	(2023)	beschränkt	
	

Förderung	Aktuelle	Musik	(Neue	Musik	und	Jazz)	 	 Antragsfrist:	31.10.2022	
Link: 
https://mwfk.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Foerdergrundsaetze_AktuelleMusik.pdf	
Förderfähig	sind:	
Vorhaben	aus	den	folgenden	Förderschwerpunkten:		
-	Vergabe	von	Kompositionsaufträgen		
-	Planung	und	Durchführung	von	nichtkommerziellen	Festivals,	Veranstaltungsreihen		
		sowie	Einzelveranstaltungen		
-	Durchführung	von	Tourneen	und	Gastspielen	für	bereits	produzierte	Formate		
-	Zuwendungsfähig	sind	auch	Personal-	und	Sachausgaben	

Kofinanzierung	von	Bundesprogrammen		 	 	 Antragsfrist:	30.	Oktober	
im	Zusammenhang	mit	der	Covid-19-Pandemie	
Link	zum	Programm:	https://mwfk.brandenburg.de/mwfk/de/kultur/kofinanzierung-corona-
bundesprogramme/?fbclid=IwAR1ZO_zFdap3JqLmslCz4ninT9RMP9EirF4z47iNyfQiz2FimB8h5aKJmys	

Förderzeitraum	ist	bis	31.12.2022	festgelegt	
	

Brandenburgischer 
Chorverband e.V. 
 
Geschäftsstelle des BCV 
 
R.-Breitscheid-Straße 11 
03046 Cottbus 
Mail: geschaefststelle@chorverband-brb.de 
Telefon: 0335-494 4774 
 
:  
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Sog.	Übungsleiterpauschale	–	Beantragung	und	Bewilligung	läuft	über	den	Landesmusikrat	
Brandenburg:	
Förderung	des	Ministeriums	für	Wissenschaft,	Forschung	und	Kultur	des	Landes	Brandenburg	über	
die	Gewährung	von	Zuwendungen	zur	Förderung	und	Entwicklung	der	musikalischen	Übungsleitung	
in	Ensembles	des	vokalen	und	instrumentalen	Amateurschaffens	im	Land	Brandenburg		

Antragsfrist:	für	das	laufende	Kalenderjahr	jeweils	bis	zum	31.03.	

Link	zu	Fördergrundsätzen:	
https://mwfk.brandenburg.de/sixcms/media.php/9/Fördergrundsätze_musikalischen%20Übungsleit
ung.pdf	
	

	
bundesweite	Förderprogramme	

	

Förderprogramm	IMPULS	Amateurmusikensembles	
Antragsfrist:	31.12.2022	|	https://impuls.bundesmusikverband.de/ 
Projektdurchführung bis 30.06.2023	
	

	

Sonderfonds	des	Bundes	für	Kulturveranstaltungen	
Antragsfrist:	31.12	2022|	https://sonderfonds-kulturveranstaltungen.de/	
	

	

weitere	Hilfen	im	Rahmen	von	Neustart	Kultur	
Informationen	unter:	https://www.bundesregierung.de/breg-de/bundesregierung/staatsministerin-
fuer-kultur-und-medien/corona-hilfen 
	

	

BMCO-Förderung	Musik	für	alle	
Informationen	unter:	https://bundesmusikverband.de/musik-fuer-alle/	
Mit „Musik für alle!“ werden außerschulische Projekte gefördert, die Kindern und 
Jugendlichen den Zugang zur Musik ermöglichen. Sei es das Singen im Chor, ein Beatbox 
Workshop, das Kennenlernen verschiedenster Instrumente, gemeinsames Musizieren in der 
Gruppe, ein Konzertbesuch oder eine Ferienfreizeit, bei der die Kinder und Jugendlichen ein 
Musical erarbeiten und aufführen – das Förderprogramm „Musik für alle!“ bietet vielfältige 
Möglichkeiten für die Umsetzung der Projektideen. 
	
Eine Antragstellung ist bis zum 1. Dezember 2022, 15. Januar 2023, 1. Mai 2023 oder 
bis zum 1. September 2023 möglich. 
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Förderungen des AMJ (Arbeitskreis	Musik	in	der	Jugend)	
	

Link:	https://www.amj-musik.de/foerderprogramme/	
	
Aufholpaket	Kulturelle	Bildung	2022	
Förderung	von	Kinder-	und	Jugendchören,	Ensembles	und	Singgruppen	
	
Der	AMJ	ist	Zentralstelle	für	internationale	Begegnungen	junger	Chöre.	
Förderung von internationalen	Kinder-	und	Jugendchorprojekten	im	Ausland	oder	im	Inland		

Kultur	macht	stark 
Bei den Programmpartnern von „Kultur macht stark“ können sich lokale Akteure, die sich in 
der kulturellen Bildung benachteiligter Kinder und Jugendlicher engagieren wollen, um eine 
Förderung bewerben 
	

	
Deutsche	Stiftung	für	Engagement	und	Ehrenamt (DSEE)	

 
Nutzen Sie auch die Fördermöglichkeiten der DSEE 
z.B. Link: Mikroförderprogramm:	https://www.deutsche-stiftung-engagement-und-
ehrenamt.de/foerderung/mikrofoerderprogramm/ 
	

 
Weitere Fördermöglichkeiten 

 
- Förderung über den Brandenburgischen Chorverband lt. aktuell gültiger Finanzordnung:  
  Anlage 3 Ordnung über die Vergabe von Fördermitteln 
 
- Die Landkreise vergeben i.d.R. jährlich Kulturförderungen.  
   Wenden Sie sich direkt an Ihre Kreisverwaltung! 
	
 


